

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВО-СИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

24 ОКТЯБРЯ 1937 Г. ЦЕНА  
№ 62 (83) 6  
ВОСКРЕСЕНЬЕ КОП.

## ГОТОВИТЬ МАССЫ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

Избирательная кампания началась. Еще не было за 20 лет такого подъема патриотических чувств такой широкой политической кампании, как избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР. Буквально по всей стране, на всех фабриках, заводах, колхозах, совхозах прошли многолюдные митинги трудящихся, радостно приветствующих постановление правительства о дне выборов. Ведь впервые трудящиеся советской страны будут осуществлять подлинно всеобщее, подлинно равное, подлинно прямое избирательное право при тайном голосовании. День 12 декабря будет великим торжеством советского демократизма, грандиозным праздником побед, достигнутых под руководством партии Ленина—Сталина.

С великой радостью трудящиеся нашей родины ждут этого счастливого дня.

Ни в одной стране мира трудящиеся не имеют таких политических прав.

Вот почему так велика любовь и преданность трудящихся к большевистской партии и ее вождю—товарищу Сталину и баграничая ненависть к врагам. Недобитки троцкистско-бухаринского отребья попытаются использовать выборы в своих коварных, подрывных целях. Антинародные силы будут вести свою враждебную агитацию. Они уже сейчас

орурут и в особенности там, где нет большевистской эгитации, где плохо представлена наша партийная работа.

Надо прямо сказать, что решение, принятое на обединенном заседании с районом партии,—райисполком не выполняет. Избачи не подобраны, помещения под избирательные участки не оформляются. Сельсоветы еще не развернули широкого охвата трудящихся изучением „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“.

Пред. Барзасского поссо вета Розов целый месяц собирается провести собрание молодых избирателей, но до сего времени не провел. Профсоюзные организации еще ни одного выезда не сделали в колхозы для проведения бесед об избирательном законе. Они превыкли вести массовую работу по путевке райкома партии.

Надо сейчас всем организациям взяться за всестороннюю подготовку всех слоев населения к предстоящим выборам в Верховный Совет. Надо подготовить избирателей не только к тому, чтобы они знали как голосовать, но и за кого голосовать. Мы должны так подготовить трудящихся, чтобы они приходя к урнам отдали голоса за лучших сынов и дочерей страны социализма, за партийных и непартийных большевиков, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина.

## ФОРМЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ БЮЛЛЕТЕНЕЙ

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
БЮЛЛЕТЕНЬ**  
по выборам в Верховный  
Совет СССР

1937 года

округ №

по выборам в Совет Союза

Оставьте в избирательном бюллете жамилию ОДНОГО кандидата, за которого Вы голосуете, остальных вычеркните.

Фамилия, имя, отчество кандидата в депутаты

Кем выставлен кандидатом в депутаты

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
БЮЛЛЕТЕНЬ**  
по выборам в Верховный  
Совет СССР

1937 года

округ № по выборам в Совет Национальностей от (название Союзной республ.)

Оставьте в избирательном бюллете фамилию ОДНОГО кандидата, за которого Вы голосуете, остальных вычеркните.

Фамилия, имя, отчество кандидата в депутаты

Кем выставлен кандидатом в депутаты

Председатель  
окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза от

## В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

14 октября с. г. состоялось заседание Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Комиссия рассмотрела и установила формы избирательных документов: избирательный бюллетень (белого цвета) по выборам в Совет Союза; избирательный бюллетень (голубого цвета) по выборам в Совет национальностей от автономной республики, автономной области или национального округа; удостоверение на право голосования при перемещении избирателем места своего пребывания, согласно ст. 15 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“; конверт (белого цвета) для бюллетеней; формы списков избирателей; формы протоколов голосования по выборам в Верховный Совет СССР, которые составляются участковыми окружными избирательными комиссиями; формы счетных листов, прилагаемых участковой и окружной избирательными комиссиями к протоколам голосования; формы удостоверений об избрании депутатов в Совет Союза и Совет национальностей.

Центральная Избирательная Комиссия по выборам в Верховный Совет СССР установила единый образец избирательного ящика для всех участковых комиссий — деревянный ящик высотою 85 сантиметров, шириной 50 на 40 сантиметров, крышка ящика подъемная, с разрезом для опускания конвертов, ящики и крышка имеют металлические петли для опечатывания. По решению комиссии ящики этого образца будут производиться на местах.

Комиссия рассмотрела вопрос о распределении и отправлении на места 2051 тонны бумаги, отпущенной правительством для избирательной кампании. (Tacc).

## Извещение от Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР помещается по адресу: г. Москва, Дом Союзов, ул. Пушкина (бывшая Б.-Дмитровка) 10-й подъезд, 2-й этаж.

## О ОРГАНИЗАЦИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ НА СУДАХ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Допустить с разрешения центральных исполнительных комитетов союзных республик организацию избирательных участков на судах, находящихся в день выборов в плавании, с количеством избирателей не менее 25 человек.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль.

16 октября 1937 года.

## Об утверждении состава окружных по выборам в Совет Союза избирательных комиссий

Постановление президиума Новосибирского Областного Исполнительного Комитета

На основании ст. ст. 41, 42 и 43 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, президиум Областного Исполнительного Комитета постановляет утвердить Окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудающихя:

## ПО МАРИИНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 194 (ЦЕНТР г. МАРИИНСК)

Председатель Окружной избирательной комиссии ХОХЛОВ Александр Ефремович — от Мариинской районной организации профессионального союза работников политко-просветительных учреждений.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии ЖИРКОВ Дмитрий Петрович — от коллектива рабочих строителей гор. Мариинска.

Секретарь Окружной избирательной комиссии РЯБЧЕНКО Никифор Андреевич — от районной организации профессионального союза работников государственных учреждений.

**ЧЛЕНЫ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ:**  
ДОРОМИН Сергей Григорьевич — от Мариинской районной коммунистической организации.

ЗУБЕНИНА Валентина Григорьевна — от Мариинской организации профессионального союза работников начальной и средней школы.

ЮДИНА Анна Кондратьевна — от колхоников колхоза „Красный Перекоп“, Мариинского района.

ЧЕРЕПКИН Дмитрий Иванович — от колхозников колхоза „Заря“, Тяжинского района.

СПИРИНА Валентина Петровна — от коллектива рабочих и служащих Мариинской типографии.

НОВОХАТСКИЙ Николай Анимович — от Зырянской районной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи.

ЛАХТИКОВ Алексей Савельевич — от рабочих и служащих Щегловского свиносыхоза, Барзасского р-на.

СТРЕБКОВ Андрей Васильевич — от колхозников колхоза „Светлый путь“, Тегульдетского района.

Председатель Новосибирского Областного Исполнительного Комитета С. Шварц.

За секретаря Новосибирского Областного Исполнительного Комитета, член президиума Облисполкома А. НЕЛЮБИН.

Гор. Новосибирск, 16 октября 1937 г.

## О ВНЕСЕНИИ В ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ СПИСКИ ЛИЦ, ИМЕЮЩИХ СУДИМОСТЬ И НАХОДЯЩИХСЯ ПОД СЛЕДСТВИЕМ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Установить, что лица, имеющие ту или иную судимость или отбывающие наказание по суду, но без поражения в избирательных правах и не находящиеся в местах заключения, а также спецпереселенцы, вносятся в избирательные списки. В избирательные списки вносятся и лица, находящиеся под следствием, но не содержащиеся под стражей, если они по суду не лишены избирательных прав.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль. 16 октября 1937 года.

# ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ КРУЖКА ПО ИЗУЧЕНИЮ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР“

## 1-е занятие

### Верховный Совет СССР (Совет Союза и Совет Национальностей)

Государственное устройство СССР: союзные республики, входящие в СССР, автономные республики и автономные области, национальные округа (по географической карте СССР).

Верховный Совет СССР—высший орган государственной власти СССР. Верховный Совет СССР—высшая законодательная власть СССР.

Две палаты Верховного Совета СССР: Совет Союза и Совет Национальностей. Задачи Совета Союза и Совета Национальностей. Две палаты Верховного Совета СССР— осуществление ленинско-сталинской национальной политики.

Две палаты в буржуазных парламентах.

Расцвет дружбы народов в СССР. Национальное угнетение в странах капитализма.

#### Литература

Конституция СССР глава II. Государственное устройство, глава III. Высшие

органы государственной власти Союза Советских Социалистических Республик.

Сталин. О проекте Конституции Союза СССР. Раздел II. Изменения в жизни СССР за период от 1924 года до 1936 года. Раздел III. Основные особенности проекта Конституции.

Сталин. Речь на совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партии и правительства (Отдельная брошюра, изд. 1937 г.).

Сталин. Национальные моменты в партийном и государственном строительстве. Доклад на XII съезде РКП(б). Отдельная брошюра или в сборнике „Марксизм и национально-колониальный вопрос“, стр. 123—124).

Молотов. Конституция социализма. Раздел III. СССР и мир между народами.

#### Карта СССР.

## 2-е занятие

### Всеобщее, равное, прямое при тайном (закрытом) голосовании избирательное право в СССР (избирательная система)

Буржуазная демократия—демократия для богатых, прикрытое господство буржуазии. Сограничения в буржуазно-демократических конституциях прав трудящихся (ограничения всеобщего избирательного права по возрасту, по полу, по оседлости, по национальности и т. д.). Невозможность для широких трудящихся масс в условиях капитализма использовать предоставленные законом права (тяжелые условия жизни, нищета, безработица; все средства агитации в руках капиталистов и т. д.). Формальный характер буржуазной демократии.

Наличие материальных условий для расцвета последовательного социалистического демократизма в СССР: уничтожение эксплуатации человека человеком, право на труд, на отдых, на образование и на материальное обеспечение в старости, а также—в случае болезни и потери трудоспособности. Расцвет зажиточной жизни трудящихся. Расцвет культуры в СССР.

Всеобщее избирательное право в СССР и в чем оно выражается. Многоступенчатые выборы по прежней Конституции СССР и отмена этого в новой Конституции СССР. Статья 136 Конституции СССР и статья 3 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ о равных выборах.

Прямое избирательное право в СССР и в чем оно выражается. Многоступенчатые выборы по прежней Конституции СССР и отмена этого в новой Конституции СССР. Статья 139 Конституции о прямых выборах в СССР.

Тайное (закрытое) голосование и в чем его значение. Отмена ранее существующих открытых выборов.

#### Литература

Конституция СССР, глава X. Основные права и обязанности граждан. Глава XI. Избирательная система.

Конституция СССР 1924 года. (Партиздат, 1934), глава III. О съезде Советов Союза Советских Социалистических Республик.

Положение о выборах в Верховный Совет СССР, глава I. Избирательная система.

Ленин. Тезисы и доклад о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата. Сочинения, XXIV, стр. 7—20.

Сталин. О проекте Конституции Союза ССР. Раздел III. Основные особенности проекта Конституции.

Сталин. Беседа с председателем американского газетного об'единения „Скрипс-Говард Ньюспей-

перс“ г-ном Рой Говардом (последний вопрос).

Молотов. Об изменениях в советской Конституции. Доклад на VII съезде Советов 6 февраля 1935 г. Раздел II. Задачи дальнейшей демократизации советской избирательной системы.

Молотов. Конституция социализма. Раздел II. Наши отношения к демократизму.

Калинин. Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР и задачи Советов. Первая часть статьи („Правда“ от 2 сентября 1937 г. или отдельная брошюра).

Выборы в капиталистических странах. („В помощь партийной учебе“ № 20—21, июль 1937 г.).

Два мира—две избирательные системы („Спутник агитатора“ № 15).

## 3-е занятие

### Как строятся избирательные округа и избирательные участки по выборам в Верховный Совет СССР

Избирательные округа по выборам в Совет Союза—300000 населения на округ.

Избирательные округа по выборам в Совет Национальностей: 25 округов по каждой союзной республике, 11 округов по каждой автономной республике, 5 округов по каждой автономной области, 1 избирательный округ в каждом национальном округе. Как будут строиться избирательные округа в Москве, в гор. Казани (Татарская АССР) и т. д.

Значение советского избирательного закона в обеспечении прав национальностей СССР.

Избирательные участки общие для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей. Как строятся избирательные участки в городе и в деревне. Производственный принцип построения избирательных участков в прошлой Конституции СССР и территориальный принцип в новой Конституции СССР.

Как избирательный закон заботится об избирателях отдаленных северных и во-

сточных районов, об избирателях в воинских частях, на плавающих судах, об избирателях, находящихся в больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов.

Как образуются избирательные округа и избирательные участки.

#### Литература

Конституция СССР, глава III. Высшие органы государственной власти Союза Советских Социалистических Республик, статьи 34 и 35.

Положение о выборах в Верховный Совет СССР, глава III. Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей. Глава IV. Избирательные участки.

Калинин. Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР и задачи Советов. Разделы: „Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей“ и „Об избирательных участках“.

Избирательная система социалистического государства („Большевик“ № 13 за 1937 г.).

## 4-е занятие

### Избирательные комиссии, списки избирателей. Порядок выставления кандидатов

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР. Избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей в союзных и

автономных республиках, в автономной области и национальном округе. Состав этих избирательных комиссий, их функции и кем они утверждаются.

Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза, их состав, их функции и кем они утверждаются. Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей, их состав, их функции и кем они утверждаются.

Участковые избирательные комиссии, их состав, функции и кем они утверждаются.

Прием участковой избирательной комиссией избирательных бюллетеней. Установление результатов выборов по округу окружной избирательной комиссией.

Сроки составления избирательных комиссий.

Кем составляются списки избирателей. Кто включается в списки избирателей. Кто не вносится в списки избирателей. Как вносятся в списки избирателей граждане, изменявшие место жительства. Как производится обжалование исключения из списков избирателей или неправильное включение в списки избирателей. Порядок внесения в списки избирателей военнослужащих. Как обеспечивается гражданам возможность ознакомления со списками избирателей.

Какие организации имеют право выставлять кандидатов в Верховный Совет СССР. Порядок выставления и регистрации кандидатов. Порядок опубликования фамилий выдвинутых кандидатов.

Избирательные бюллетени.

Расходы по выборам производятся за счет государства.

Право беспрепятственной агитации за кандидатов. Статья 125 Конституции СССР о свободе слова, печати, собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций—“в соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя”.

#### Литература

Конституция СССР, глава X. Основные права и обязанности граждан, глава XI, Избирательная система.

Положение о выборах в Верховный Совет СССР, глава II. Списки избирателей. Глава V. Избирательные комиссии. Глава VI. Порядок выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Калинин. Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР и задачи Советов. Разделы: о списках избирателей, об избирательных комиссиях, о порядке выставления кандидатов.

Избирательная система социалистического государства („Большевик“ № 13 за 1937 г.).

5-е занятие

## Порядок голосования и определение результатов выборов

Порядок установления дня и часов выборов в Верховный Совет СССР.

Избирательный бюллетень по выборам в Совет Союза и избирательные бюллетени по выборам в Совет Национальностей. Конверт. Избирательные ящики. Помещение для заполнения бюллетеней в избирательном участке и помещение для опускания конвертов в ящик.

Необходимость личной явки избирателя в избирательную комиссию для подачи голоса. Порядок выдачи в избирательной комиссии избирательных бюллетеней и конвертов. Порядок заполнения избирательных бюллетеней (в особой комнате для заполнения бюллетеней). Как заполняют бюллетени неграмотные, инвалиды. Заклеивание бюллетеня в конверт и опускание его в избирательный ящик (в комнате, где помещается участковая избирательная комиссия).

Порядок подсчета голосов на основании избирательных бюллетеней и обявление результата голосования по избирательному участку. Какие бюллетени признаются недействительными. Порядок перебаллотировки кандидатов в случае отмены выборов.

Недопустимость насилия, обмана, угроз, подкупа при выборах.

### Литература

Положение о выборах в Верховный Совет СССР, глава VII. Порядок голосования. Глава VIII. Определение результатов выборов.

Калинин. Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР и задачи Советов. Разделы: „О порядке голосования“. „Об определении результатов выборов“.

Избирательная система социалистического государства („Большевик“ №13 за 1937 год).

С. НАУМОВ.

## ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ВЫБОРОВ

Советский избирательный закон обеспечивает полное осуществление избирательных прав, провозглашенных Сталинской Конституцией. Порядок составления избирательных списков, порядок выдвижения кандидатов и подачи голосов, определение результатов выборов—все это проникнуто великой заботой об обеспечении прав граждан, стремлением привлечь трудящиеся массы нашей страны к управлению своим социалистическим государством.

Избирательные законы буржуазных стран, защищающие интересы капиталистов, преследуют совершенно другие задачи. Все возможными ухищрениями избирательные законы капиталистических стран стремятся еще больше ущемить и без того сильно ограниченные права трудящихся, отстранить возможно большие слои трудящихся от участия в выборах.

Если взять, в частности, порядок определения результатов выборов, принятый избирательными законами многих капиталистических государств, то мы увидим, что этот порядок расчитан на то, чтобы в конечном итоге в высшие органы государственной власти попали буржуазные кандидаты. В Англии избранным считается канди-

дат, получивший относительное большинство голосов. При таком порядке определения результатов выборов может пройти кандидат, даже если против него голосует две трети избирателей. Как такой порядок определения результатов выборов обеспечивает „волеизъявление“ избирателей капиталистических государств, можно видеть на многих фактах.

В 1929 г. на выборах в округе Нортинг (Англия) за кандидата реакционной консервативной партии голосовало 15.477 избирателей, за кандидата либеральной партии 15.473 и кандидата рабочей партии—14.163. В палату депутатов от этого округа прошел кандидат консервативной партии, получивший на четыре голоса больше, чем кандидат либеральной партии, и против которого фактически высказалось 29.636 или почти две трети избирателей. Таковы избирательные законы даже наиболее демократических буржуазных государств.

В фашистских странах, где сапогами штурмовиков растоптаны последние остатки буржуазно-демократических свобод, где, как например, в Германии рейхstag превращен в гитлеровскую конюшню фашистских дружиинников, вся механика выборов, в том числе и

## Расхитителя колхозного добра к супровому ответу

Кобец Тит, пользуясь положением сторожа по охране зерна на току, колхоза им. 7-го съезда Советов, пытался 27 сентября украдь мешок пшеницы. Но кулацкому прохвосту этого сделать не удалось, он был пойман с мешком на дороге.

За время пребывания в колхозе Кобец занимался раслагательской агитацией среди колхозников, выводил из строя лошадей, агитировал колхозников против хлебозакупа, производил индивидуальную посев зерновых. Колхозники единодушно исключили из колхоза Кобец как врага колхозного строя, но этой меры недостаточно. Необходимо привлечь колхозного вредителя Кобец к уголовной ответственности.

Пчелин, Реут.

## ЗАГОТОВИТЬ БЕРЕСТУ

Чтобы обеспечить весь зимний период бесперебойную работу детского завода, надо промкохозу „Советский“ заготовить 35 тонн бересты.

Но правление на заготовку бересты еще людей не выделило. Такое отношение правления ставит под угрозу срыва выполнение плана на 1938 год.

Власов.

подсчет голосов, представляет собой сплошную комедию. Во время последних выборов в фашистской Германии, по сообщениям иностранных газет, голоса, поданные против Гитлера, засчитывались как поданные за него.

Советский избирательный закон ясно и четко говорит о том, как будут определяться результаты выборов в Верховный Совет СССР. Вся техника подсчета разработана до мельчайших подробностей, что обеспечивает абсолютную точность определения результатов выборов.

Подсчет голосов производится участковой комиссией гласно. Статья 85 избирательного закона говорит, что „при подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати“.

Избирательный закон совершенно точно устанавливает, какие избирательные бюллетени признаются недействительными. Признаются недействительными бюллетени неустановленного образца и цвета; поданные без конверта или в конвертах неустановленного образца; с количеством кандидатов, превышающим число избираемых депутатов, так как в этом случае комиссия не может определить, за кого же именно голосовал избиратель.

Если возникает сомнение в действительности избира-

## КОМАНДА ТЕПЛОХОДА „КОМСОМОЛ“ И ПАРОХОДА „СМИД ВИЧ“ ВЕРНУЛИСЬ НА РОДИНУ

ЛЕНИНГРАД, 18 октября. (ТАСС). Вчера, после долгого плены в фашистских застенках, вернулись на родину славные моряки теплохода „Комсомол“ и парохода „Смидович“. Несмотря на дождливую погоду, к морскому вокзалу, где пришвартовался теплоход „Андрей Жданов“, собралось много трудящихся города Ленина. На площади морского вокзала состоялся митинг.

Вечером в гостинице „Астория“ в честь мужественных моряков, был устроен товарищеский ужин. Собравшиеся моряки и члены их семей послали приветствие Великому вождю народа товарищу Сталину. Сегодня моряки посетили Дворец пионеров. Здесь их горячо приветствовали свыше 3 тысяч пионеров и школьников. Моряки рассказали детям как был потоплен фашистским пиратами „Комсомол“.

## СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР

Закончился процесс над диверсионно-вредительской шайкой бандитов, орудовавшей в Кургинском районе. Специальная коллегия краевого суда вынесла им заслуженный приговор. Бывший председатель рика Богданчикин С. Е., служивший, при Колчаке служивший секретарем сельского комитета. Бывший директор Кургинской МТС Григорьев А. В., служивший, 1923 года примкнувший и контролевший троцкизму. Бухгалтер МТС Будний П. А., служивший, ранее судившийся—приговорены к высшей мере уголовного наказания — расстрелу. Шаранов, Максимцев и Аксенов в разных сроках от 6 до 15 лет, по решению в правах на 5 лет каждого.

Этот приговор с огромным удовлетворением встретили трудящиеся Кургинского района. На митинге

рабочие Кургинской МТС заявили:

Пусть знают враги народа, что меч пролетарского правосудия беспощадно будет карать всех, кто попытается посягнуть на нашу родину, кто думает отнять у нас радостную счастливую жизнь. Мы же еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии и нашего любимого вождя товарища Сталина. Выше поднимем революционную бдительность, до конца разоблачим жалкие остатки врагов народа, тем самым еще сильнее укрепим колхозы и МТС. Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, мы в кратчайший срок ликвидируем последствия вредительства и выберем в высший орган управления страной лучших, достойнейших сынов нашей великой родины.

(Запись ТАСС).

волю и интересы большинства избирателей.

В случае, если ни один из кандидатов не получил абсолютного большинства голосов, окружная избирательная комиссия сообщает об этом в Центральную избирательную комиссию и Избирательную комиссию Республики, автономной области или национального округа по выборам в Совет Национальностей. Одновременно обявляется перебаллотировка (повторное голосование) двух кандидатов, получивших наибольшее количество голосов.

На основании протоколов, представленных участковыми избирательными комиссиями, окружные комиссии по выборам подсчитывают результаты голосования в присутствии всех членов комиссии.

На основании протоколов,

представленных участковыми избирательными комиссиями, окружные комиссии по выборам подсчитывают результаты голосования двух кандидатов, получивших наибольшее количество голосов. Перебаллотировка должна быть произведена не позже чем через две недели после первого тура выборов

Назначение новых выборов производится в том случае, если поданное количество голосов по округу составляет меньше половины избирателей, имеющих право голосовать по этому округу. В этом случае новые выборы назначаются Центральной избирательной комиссией не позже чем в двухнедельный срок после первых выборов. Как перебаллотировка, так и новые выборы производятся в точном соответствии с избирательным законом.

Таков в основном порядок определения результатов выборов в Верховный Совет СССР. Так по советскому избирательному закону полностью охраняются права граждан нашего социалистического государства рабочих и крестьян.

ИСКРА БАРЗАСА 3

## ОЧИСТИТЬ НЕФТЕРАЗВЕДЫВАТЕЛЬСКУЮ ПАРТИЮ ОТ ВРАЖЕСКОЙ АГЕНТУРЫ

Нефтеразведки в нашем районе продолжены. Наркомтяжпром отпустил на поисковые работы 1200000 рублей; при чем основной упор должен быть сделан на глубокое роторное бурение.

С первого октября по плану намечалось приступить к доуглубке скважины № 116 с 600 до 900 метров и заложить новую скважину на глубину 1400—1500 метров.

Но руководство партии в лице начальника Осипова не обеспечивало подготовительных работ, в результате чего и на сегодняшний день еще не приступили к бурению новой скважины. На глазах у Осипова долгое время орудовал на разведке в должности зам. нач. партии, враг народа Саракатых. Он злостно срывал заготовку топлива, вредительски построена вышка, саботировал подвозку материалов оборудования, строительство и ремонт рабочих квартир.

К-в.

## КОМСОМОЛЬЦЫ В СТОРОНЕ ОТ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ УЧЕБЫ

В прошлом году много было разговоров вокруг вопроса об открытии школы взрослых повышенного типа. Немало было крикливых жалоб со стороны комсомольских руководителей и в особенности тов. Берг приписывал всевозможные марки работникам района о недооценке с их стороны повышения образования молодежи.

В текущем году средства отпущены. Оборудовано специальное помещение под школу, закуплено пособий на 2500 руб. подбора полностью преподавательский состав. Все условия для учебы имеются.

Но как учатся комсомольцы? За 15 дней работы школы, записавшиеся комсомольцы Герасимова, Исаев, Хропач, Грязнов, Рогозин, Балыков и другие совершенно не посещают занятия.

Райком комсомола ни разу не поинтересовался работой школы, не проверил как учатся комсомольцы. Да ему и проверять будет стыдно, когда сами руководители комсомола не показывают примера в

Саракатых тесно был связан в прошлом с врагом народа Гендоном и на практике проводил вредительскую линию на срыв нефтеразведывательных работ. Райком ВКП(б) разоблачил троцкистско-бухаринского агента Саракатых и выгнал его из рядов ВКП(б), обявили строгий выговор Осипову за притупление бдительности, не обеспеченность подготовительных работ и предложил немедленно провести в жизнь практические мероприятия, намеченные комиссией, обследовавшей состояние нефтеразведки.

Осипов и до сего времени не принял решительных мер к ускорению закладки на бурение новой скважины, он по прежнему держит вокруг себя вражебных людей.

Райком должен принять решительные меры к очищению разведывательной партии от вражеской агентуры и оздоровить руководство.

К-в.

учебе. Очевидно райкомовцы забыли лозунг Ленинского комсомола. — «Каждому комсомольцу — среднее образование». Они забыли указание, сделанное тов. Косаревым на Х съезде: — Как можно повышать свой культурный уровень, не зная основ правописания. Человек который не умеет грамотно писать и читать, не умеет считать, не достоин звания молодого человека.

У ряда руководящих работников имеется среднее пренебрежение, делящееся к учебе. Они рассуждают, что зачем нам учиться, за партой вместе с рядовым комсомольцем, наше мол. дело руководить.

Пора отбросить в сторону эти доляческие разговоры, а взяться без всякого зазнайства, без чванства за учебу. Надо учиться упорно и терпеливо каждому комсомольцу, в том числе и комсомольским руководителям. Надо приобретать образование и культуру, накоплять опыт и коммунистически воспитывать себя и всю молодежь.

С. Годенов.

## ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОННОЙ КОЛХОЗНОЙ ЯРМАРКИ

Постановление президиума Барзасского райисполкома от 29 сентября 1937 г.

1. Организовать 3-х дневную колхозную ярмарку с 1 по 3 ноября с. г. в пос. Барзас.

2. Просить Крайисполком по линии Кузбассторга и Крайпотребсоюза дополнительного фонда товаров для колхозной ярмарки.

3. Обязать пред. райПО Головина, уполномоченного куста Кузбассторга т. Смакотина, Золотопродснаб

т. Мурашева, Леспродтяж Лобузнова, рабкооп совхоза т. Герасимова выделить специальный фонд товаров для ярмарки, одновременно начать оборудование мест торговли на базарной площади.

4. Утвердить ярмарком в составе 3 человек тт. Житковского, Богинского, Дементьеву.

Председатель Рика — Рузанов  
Отв. секретарь — Евстратов..

## 20 ЛЕТ НАЗАД

В начале сентября 1917 г. исполнилось 20 летие ликвидации контрреволюционного корниловского мятежа революционным пролетариатом и революционной армией под руководством партии большевиков.

«Вестнике корнилова доказало для России то, что для всех стран доказала вся история, именно, что буржуазия предает родину и пойдет на все преступления, лишь бы отстоять свою власть над народом и свои доходы».

(ЛЕНИН т. 21 стр. 139).



Под теплым крыльшком социалиста Керенского

## СУД ВЫПОЛНИЛ ВОЛЮ НАРОДА

11—12 октября в свиносовхозе «Сибиряк», Ояшинского района, состоялся процесс над троцкистско-бухаринским бандитом, двойершантом-вредителем врагом народа Родюковым А. В.

Все действия Родюкова суд квалифицировал, как действия врага народа, занимавшегося систематической вредительской подрывной контреволюционной работой и приговорил Родюкова А. В. высшей мере уголовного наказания — расстрелу. Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Рабочие совхоза «Сибиряк», трудящиеся Ояшинского района и всего края встретили приговор суда с величайшим одобрением: — собака и смерть собачья, — заявляют трудящиеся в своих резолюциях.

(Из телеграммы  
Запсибтакс).

## ШКОЛАМИ НАДО РУКОВОДИТЬ

Мы школьники совхозной неполной средней школы горим желанием к учебе, к познанию наук, но нашему стремлению мало уделяет директор школы.

В день бывает всего лишь 2—3 урока, основные предметы для седьмого класса химия, география, история, зоология в преподавании отсутствуют, расписание занятий нет. Доски для практических занятий нет, на уроки учителя опаздывают от 5 до 10 минут, совершенно нет в школе никаких увеселительных мероприятий и директор шко-

лы не хочет нам помочь в организации их. О возможных безобразиях в школах совхоза района имеет сведения, имеет штат инструкторов, которые могли бы выехать и устранить недостатки, но этого пока не видать.

Райисполком очевидно

школьный вопрос тоже не

интересует, иначе нельзя

объяснить его равнодушного

отношения к безобразиям,

которые и по сей день про-

должают существовать в

отдельных школах.

Тарасов, Лантинов,  
Гагазы, Кучерявый.

## ХРОНИКА

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил снять с поста Народного Комиссара Просвещения РСФСР тов. Бубнова А. С., как несправившегося со своей задачей и систематически срывавшего работу по просвещению, несмотря на колоссальную помощь со стороны органов советской власти.

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета утвердил тов. Тюркина П. А. Народным Комиссаром Просвещения РСФСР с освобождением от обязанностей председателя Ленинградского Областного Исполнительного Комитета.

ЦИК СССР утвердил тов. Кагановича М. М. народным комиссаром обороны промышленности.

ЦИК СССР утвердил тов. Тевосяна И. Т. первым заместителем народного комиссара обороны промышленности.

ЦИК СССР освободил тов. Рухимовича М. Л. от обязанностей народного комиссара обороны промышленности.

(ТАСС).

## За рубежом

### НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС)

#### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Утром 15 октября мятежники, при поддержке большого количества танков, несколько потеснили республиканцев к юго-востоку от Сесенья, но к середине дня республиканцы сильной контратакой вновь заняли утраченные позиции.

В секторе Куэста де ла Рейна мятежники также предприняли ряд безуспешных атак и понесли большие потери.

#### СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ

В южном секторе мятежники атаковали Пенья Павон, но были отбиты с тяжелыми для них потерями.

#### ВОСТОЧНЫЙ (Арагонский) ФРОНТ

В секторе Суэра мятежники несколько потеснили республиканские войска в Сиера Фундо. Атаки мятежников в секторе Пуэбла де Альбортон были отбиты. Мятежники понесли большие потери.

#### ЮЖНЫЙ ФРОНТ

В секторе Пособланко разведывательные отряды республиканцев заняли Лома де Пинганильос, Менбрильенос и Ла Лома Дель Сальдоде Гамо. Мятежники, отступая, оставили много снаряжения.

#### ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

Эскадрилья республиканских самолетов бомбардировала военные объекты в Сарагоссе, в частности военный завод. В результате это предприятие было подожжено.

15 октября 4 самолета мятежников бомбардировали Бурриана (к югу от Кастельон). Ранено 4 человека. В тот же день самолеты мятежников вновь бомбардировали Барселону. Убито 8 человек, ранено 2.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

27 октября в 6 часов вечера в клубе поселка Барзас состоится районное совещание рабочих с повесткой дня:

1. Задачи избранной в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

2. Организационные вопросы. Явка всех вызываемых рабочих должна быть аккуратной. Руководители организаций должны обеспечить рабочих подводами.

Редакция.

За ответ редактора  
**П. ЖИТКОВСКИЙ.**

#### БАРЗАССКИЙ РАЙОН

объявляет прием учителей школ взрослых для обучения неграмотных и малограмматических с условием отъезда на период.

Образование не ниже семилетки, ставки от 167 до 250 руб. согласно стажа педагогического и образование. Здесь же продолжается прием в школу взрослых повышенного типа в 5-й и 6-й класс.

Обращаться в районное инспекторство школ взрослых.

РАЙОНО.